Délitelnost tremi a deviti

Ukol 1 Vybarvi v tabulce viechny nasobky &isla 3.
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Ukol 2 Ve vété vyber spravnou moznost.

V tabulce vidime, Ze nasobky cisla 3 jsew — nejsou ve stejnych sloupcich. Budeme
muset najit jiné kritérium délitelnosti. Pro to budeme potfebovat védét, co je to
ciferny soucet.

Ciferny soucet

Ciferny soucet je soucet vSech cislic (cifer) daného cisla.

Pr.1 Jaky je ciferny soucet Cisla 47267
Reseni: Ciferny soucet je soucet &islic daného &isla, proto jej vypocitame:

44+7+2+6=19 Ciferny soucet Cisla 4726 je 19.

Ukol 3 Zapis ciferny soucet &isel:

a) 47 4+7=11 b) 895 8+9+5=22 ) 92173 9+42+1+7+3=22

Délitelnost tfremi

Ukol 4 Zapis do tabulky ndsobky &isla 3 a pod né zapis jejich ciferny soucet.

Cislo 3 6 9 |12 (15|18 |21 |24 |27 30|33 |36|39]|42
leefny 3 6 9 3 6 9 3 6 9 3 6 9 12 6
soucet 3

Ukol 5 Doplf vétu:

Cislo je délitelné tfemi, jestlize je jeho ciferny soucet délitelny tfemi.

Délitelnost deuviti

Protoze Cislo 9 je nasobkem cisla 3, i délitelnost deviti ma podobnou vlastnost jako
délitelnost tremi.

Ukol 6 V tabulce v Gkolu 4 sleduj nasobky &isla 9 a jejich ciferny souéet. Doplfi pak
vétu:

Cislo je délitelné deviti, jestlize je jeho ciferny soucet délitelny deviti.

Cviceni

1. Vybarvi modie Cdisla, kterd jsou délitelna deviti, a Cervené Cisla, ktera jsou
délitelnd tfemi, ale nejsou délitelna deviti:
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2. V tabulce jsou zapsany vysky a vahy deseti hracd HC Ocelati Tfinec. Rozdél hrace
podle zadaného kli¢e do tabulky.

Jméno Vyska | Hmotnost
Adamek Marian 178 cm 82 kg
Freibergs Ralfs 180 cm 87 kg
Hrehorcak Patrik 175 cm 78 kg
Jaromérsky Jan 181 cm 84 kg
Kofron David 177 cm 81 kg
Kovarcik Ondrej 178 cm 75 kg
Ramik Michal 177 cm 74 kg
Stransky Matéj 191 cm 93 kg
Spacek Michael 180 cm 85 kg
Zahradnicek Jan 186 cm 72 kg

Vyska nebo
hmotnost délitelna
deviti

Hmotnost délitelna

Vyska délitelna tfemi L
tremi

Freibergs Ralfs
Hrehorcak Patrik
Jaromérsky Jan

Kofron David

Kovarcik Ondrej
Stransky Matéj
Zahradnicek Jan

Freibergs Ralfs
Kofron David
Ramik Michal

Spacek Michael

Zahradnicek Jan

Freibergs Ralfs
Kofron David
Spacek Michael
Zahradnicek Jan

3. Dopli misto hvézdicky cislici tak, aby vzniklé Cislo bylo délitelné tfemi. Napis
vSechny moznosti.

a) 24x7 2+4+7=13 2427, 2457, 2487

b) *369 3+6+9=18 3369, 6369, 9369

4. Napi$ vSechna péticifernd Cisla, ktera maji na misté jednotek, stovek a tisic
Cislici 5 a jsou délitelna deviti.

5+5+5=15 Nejblizsi ¢islo délitelné deviti je 18, proto na zbylé dvé Cislice nam
zbyva soucet 3. Tomu vyhovuji moZnosti:

2+1a3+0
Cisla jsou 35 505, 25515 a 15 525.

Vytvofit pljde jesté soucet 27. Na dvé Cislice pfipadne soucet 12.
MoZnosti jsou:

9+3,8+4,7+5a6+6

Vyhovuijici €isla jsou 95 535, 35 595, 85 545, 45 585, 75 555, 55 575 a 65 565.



